



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 41. SZÁM

ARA 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1954 FEBRUÁR 18.

Mai számból:

Munkában az új pártvezetőség (2. oldal) — Sürgősen rendezzék a hajdú-bihari legelők ügyét (3. oldal) — Három üzem versenytáblája (3. oldal) — „Halhatatlan szerelem” (4. oldal)

SZÁZMILLIÓK AKARATA

Három esztendeje, hogy a világban szertepült a hír: Sztálin elvtárs nyilatkozott a béke esélyeiről, nyilatkozott arról a kérdésről, amely az emberek százmillióinak legfontosabb, legmélyebben átértett problémája.

Rádióállomások százezer sugárolták, rotációs gépek ezrei nyomták, újságok milliói repítették szét a világban a hírt: Sztálin elvtárs a béke fennmaradásának lehetőségére mellett tett hitet.

Es százmilliók olvasták aznap a mondatot, amely azóta jelszóvá és ezen keresztül a százmilliók akarata megacélozó anyagi erővé vált: „A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette”.

Új reményeket, új erőt jelentettek a mindennapok harcában ezek a szavak. Mélyen feltárták az emberiség legmélyebb kérdéseinek, a háború és béke kérdésének lehetőségét és újabb százmilliókkal értették meg a béke megőrzésének jelentőségét, legyőzhetetlen igazságát.

E szavak elhangzása óta három esztendő telt el. Ma jobban mint valaha lemerhető az az erő, amely belőlük árad és amelynek hatásáról évről évre nem halványulok tanulsággal érezzük napjaink történelmében. A béke megőrzésének a legszorosabban összefonódott a világ dolgozóinak azzal a harcával, melyet az amerikai imperializmus által új életre keltett német militarizmus kísértete ellen folytat.

Az emberek hatalmas tömegei még az eddigienél is nagyobb felelősséggel tekintenek a béke nagy ügyére: megértették, hogy a békeért az emberiség nemcsak összességében, de egyénként külön-külön is mélyesen felelős.

Sztálin elvtárs nyilatkozata leírta a lelet azokról, akik napjainkban is állandóan a Szovjetuniót vádolják merevséggel, elzárkózással, a megegyezésre való képzetlenséggel. Sztálin elvtárs nyilatkozatában világosan kifejtte: ez a magatartás abból ered, hogy ezek az urak „a háború hatalmas hasznát jelentő jövedelmi tételnek tekintik”. Sztálin elvtárs eme szavai kitörül-

hetetlenül belevésődtek az egyszerű emberek agyába és szívébe. S mert százmilliók tudatába vittek eszmei tisztázottságot, igazságunkba vetett hitet — szinte felmérhetetlen az a hatás, melyet kiváltottak.

Napjainkban, a berlini értekezlet idején az egész világ közvéleménye előtt újra idézheti a Szovjetunió a sztálini szavakat, amelyek a szocialista állam elvi álláspontját fejezik ki.

Ma a Szovjetunió diplomáciája ismét óriási erőszételeket tesz, a nagyhatalmak végre a megegyezés széles útjára lépve elhárítják az új, a minden eddiginél hatalmasabb pusztító erejű háború veszélyét. Mindenki előtt világos, hogy egyedül a Szovjetunió javaslatai szolgáltatnak hatáson és tisztességes alapot a rendezésre — és mégis a nyugati hatalmak sorra igyekeznek ezeket a javaslatokat leszerelni, visszautasítani, vagy ha — felve a közvélemény erejétől — nem is merik visszautasítani, azért egyszerűen le akarják venni a napirendről, anélkül azonban, hogy határozott válaszokat adnának rájuk. E helyett az imperialista sajtó, rádió, a hírverés minden felhasználható fajtájával és formájával igyekszik bebizonyítani, hogy a Szovjetunió az, amely akadályozza a megegyezést, a Szovjetunió nem akarja őszintén a békét.

A sarokbaszorított, de a színváltástól rettegő emberek mellébeszélése ez — érveik hiányánál csak számításait indokolatlanságára nagyobb: hogyan képzélik, hogy számtalan fordításuk elhomályosíthatják a klasszikus sztálini szavak tisztá fényét?

Ez a fény a világ egyszerű embereinek szívéből és a nagyszerű szavak mögött lévő tartalom igazságából sugárzik: „Ami a Szovjetuniót illeti, a Szovjetunió továbbra is tántoríthatatlanul folytatja a háború elhárítására és a béke megőrzésére irányuló politikáját”.

E mondat mögött tettek, lények, bizonyítékok százezer sorakoznak. Vajjon milyen lehetőségei vannak azoknak, akik arra törekednek, hogy kétségbevonják hitelesüket?

A patronáló üzemek sok segítséget adnak a megye gépállomásainak

A gépállomásokat patronáló üzemek műszaki szakemberei sok segítséget adnak a megye gépállomásainak. A zsáki gépállomásnak a budapesti Északi Jároműjavító Vállalat szerszámokat és alkatrészeket biztosított. A debreceni Jároműjavító a hajdúböszörményi gépállomásnak cserélte ki a rossz esztergpadját és legyártotta a hiányzó alkatrészeket. Az üzemek segítségének köszönhető, hogy a berettyóújfalui és püspökladányi gépállomások már befejezték a téli gépjávitást. Dicséretet érdemelnek a jó munkáért Nagy Imre a berettyóújfalui és Nemes József a püspökladányi gépállomás vezető mechanikusai, de a két gépállomás valamennyi dolgozója is, akik fáradságot és akadályt nem ismerve dolgoztak, hogy határidő előtt befejezzék a téli gépjávitást.

Ülést tartott a megyei békebizottság kulturális bizottsága

A megyei békebizottság kulturális bizottsága dr. Krompecher István egyetemi tanár elnöklétével ülést tartott, ahol a Béke-Világ tanács felhívása alapján ebben az évben több jeles évfordulót emlékeznek meg. A többek között Antonin Dvorák esz-

zető mechanikusai, de a két gépállomás valamennyi dolgozója is, akik fáradságot és akadályt nem ismerve dolgoztak, hogy határidő előtt befejezzék a téli gépjávitást. Dicséret illeti a debreceni Jároműjavító főmérnökét Koroknai elvtársat is, akinek segítségével például állhat a patronáló üzemek vezetői előtt. Adjanak a patronáló üzemek ezekben a napokban még több segítséget, mert sok gépállomáson a hiányzó felszerelés és alkatrészhiány miatt nincs biztosítva, hogy a téli gépjávitást február 25-re be tudják befejezni.

A PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE

A hajdúböszörményi Vörös Csillag tsz teljesítette egész évi sertésbeadási kötelezettségét

A TERMELOSZÖVETKEZETEK dolgozó és az egyénileg dolgozó parasztok körében egyre szélesebb a kongresszusi verseny. Ez a versenyhangulat nagy kihatással van a begyűjtés eredményére is. — Több termelészövetkezet és sok egyénileg dolgozó paraszt teljesítette már különböző cikkekből beadási kötelezettségét.

A szeptemberi Új Élet termelészövetkezet a múlt héten már egész esztendőre teljesítette kövérsertés beadási kötelezettségét. A hajdúböszörményi Vörös Csillag tsz az elmúlt napokban 45 darab kövér sertést adott be az államnak. Ezzel példát mutatott a termelészövetkezeteknek és egyéni dolgozó parasztoknak. Teljesítette egész évi kövérsertés beadási kötelezettségét. A termelészövetkezet ezen túl 50 sertést a közeli napokban szabadpiacon értékesít.

Az újrírzi Lenin termelészövetkezet tagjai a napokban megbeszélést tartottak. Arról volt szó, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére hogyan teljesítsék az állammal szembeni kötelezettségüket. A megbeszélés eredménye, hogy az elmúlt napokban beadtak 403 kiló baromfit és 131 kiló tojást. Ugy határoztak — és ennek meg is van az előfeltétele, hogy még e hónapban 15 darab hizott sertést is beadnak. Az újrírzi Lenin tsz tagjainak példáját követték az egyénileg dolgozó parasztok, 561 kiló gramm baromfit és 135 kiló tojást adtak be az elmúlt napokban.

DARVAS SZÖVETKEZETI KÖZSÉG négy termelészövetkezte is megkezdte a beadást. A Bem tsz 48 kiló baromfit, 17 kiló tojást, a Lenin tsz 18 kiló baromfit, az Új Élet 46 kiló baromfit, 7 kiló tojást, a Kossuth tsz 81 kiló tojást adott be az államnak. A Bem termelészövetkezet 27 darab — jelenleg 115—120 kilogramm súlyú — sertést készít most elő, hogy kövérsertés beadási kötelezettségüknek is elegendő tudjanak lenni. Még az év első negyedében teljesíteni akarják egészévi beadási kötelezettségüket. Darvas község egyénileg dolgozó parasztjai követték a termelészövetkezetek jó példáját, mert az első negyedévi tojásbeadási 200 százalékra, a baromfi beadást jóval terven felül teljesítették.

Az előző tsz-ek példáját követi a magyarhomorogi Előre és a berekböszörményi Petőfi termelészövetkezet is. Már úgy készültek fel, hogy mire eljön a félv, mindenből teljesítsék a beadást.

Tiszagyulához felújította a versenyt, régi vetélytársával Tiszacséggel. A község begyűjtési állandóbizottsága az utóbbi napokban megbeszélést tartott és kongresszusi versenyre hívta Tiszacséget. Ezen a megbeszélésen az állandóbizottság tagjain kívül résztvettek az élenjáró dolgozó parasztok is és úgy határoztak, hogy a kongresszus napjait teljesítik a község félévi beadási tervét baromfiból, tejből 100 és tojásból 75 százalékra.

A TISZAGYULÁHÁZAIK személyes példamutatással sem maradtak el. Bodnár József, az állandóbizottság elnöke már 100 százalékra teljesítette egész évi baromfi és tojásbeadási kötelezettségét. Makó Imre, Katona Sándor és Balla József és a községben egész sor dolgozó paraszt teljesítette negyedévi, illetve félévi baromfi és tojásbeadási kötelezettségét.

A tiszacségek még nem válaszoltak a tiszagyuláhozaiak versenyfelhívására, várják, hogy a tiszacségek állandóbizottság és a dolgozó parasztok, hogyan csatlakoznak a versenyhez. (FABIAN S.)

A darvasi állami gazdaság traktorosai 20 százalékkal növelik a terméshozamot

A megye állami gazdaságai elvtárs, a gazdaság igazgatója megjutalmazta jó munkájukért.

A gépcsoport az elmúlt esztendőben traktoroként átlagban 1732 normálholdnak megfelelő munkát végzett. A gépcsoport tagjai a kongresszus tiszteletére vállalták, hogy jó minőségű munkával 1950 normálholdat teljesítenek ez évben traktoroként.

A gazdaság legjobb traktorosai: Szoboszlai Károly, Réti Lajos, Bánfi Imre, Kóti Sándor,

akik kétszeresen túlteljesítették évi tervüket, azt vállalták, hogy ugyanazon területen dolgozva, olyan talajmunkát végeznek, hogy négy éven belül 20 százalékkal növelik területeiken a terméshozamokat.

Ez a vállalat példamutató minden traktoros számára, úgy dolgozni, hogy a jó gépi munka nyomában emelkedjenek a terméshozamok, a legszebb feladat.

Megérkezett a szovjet kulturális és művészeti küldöttség a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapján résztvevő szovjet kulturális és művészeti küldöttség számos tagja szerdán délután megérkezett Budapestre. Megjött I. J. Gluscsenko kétszeres Sztálin-díjas, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tudományos titkára, a biológiai tudományok doktora, a kulturális küldöttség vezetője, E. G. Kazakevics Sztálin-díjas író, a Szovjet Írók Szövetségének tagja, J. M. Nyepincev Sztálin-díjas képzőművész, a Szovjetunió művészeti akadémiájának levelező tagja, J. Ty. Leszjuk, az OSZSZSZK kulturális ügyek minisztériumának munkatársa. A. I. Guzanov, a kozmoterületi korsztrona körzet Ogorodnyik

kolhozának elnöke és J. K. Oszipova pedagógus, a moszkvai Dzerzsinszkij kerület 243. számú középiskolájának igazgatója, a kulturális küldöttség tagjai. Megérkezett A. N. Krutyikov a Szovjetunió kulturális ügyek minisztériumának munkatársa, a művészeti delegáció vezetője, valamint a delegáció tagjai közül J. Sztikoveckij hegedűművész, az 1947. évi prágai VIT művészeti versenyének nyertese, J. Szlobodkin gondokaművész, R. Barszaj mélyhegedűművész, a moszkvai filharmonia vonósnégyesének tagja, a budapesti VIT művészeti versenyének nyertese, A. G. Sarojev hegedűművész és N. G. Valter zongorakísérő.

A szovjet vendégeket Erdei Ferenc igazságügyminiszter, az MSZT elnöke, Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Dárábos Iván az elnöki tanács titkára, továbbá Berei Andor a külügyminiszter első helyettese, Non György népművelési miniszterhelyettes, az MDP Központi Vezetőségének tagjai és a magyar kulturális élet több más vezető személyisége. Jelen volt a küldöttség fogadtatásán J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, a nagykövetség több tagja, valamint V. Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja. A szovjet vendégeket Erdei Ferenc igazságügyminiszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke üdvözölte.

BERLINI

j e g y z e t e k

A berlini értekezlet eddigi menete s a meg egyezés körüli nehézségek fokozottan felhívják a tanácskozáskor szemlélőinek figyelmét az amerikai küldöttség gáncoskodó taktikájára, amivel a meg egyezést akarja lehetetlenné tenni. Igen tanulságos ebből a szempontból összehasonlítani az amerikai delegáció tagjainak szavait és tetteit. Tegnap például az amerikai küldöttség szóvivője mesterkelt bubánattal jelentette ki sajtókonferenciáján, hogy amikor az ülés szünetében kinevezett a tárgyalóterem ablakából, meglehetősen élettelenül látta csüngen a négy hatalom lobogóit az épület behavazott parkjában elhelyezett árboerudakon. Ez a kép — mint mondotta — szimbolizálnak látszott számára, annyira hasonlított a teremben uralkodó csüggedt hangulathoz.

De vajon hihetünk-e ennek a csinált bubánatnak? Ha átlapozzuk a „Daily Mirror” című new-yorki lap keddi számát, a következő lelkendező sorokat találjuk benne: „csütörtökön befejeződik a berlini értekezlet, anélkül, hogy eredményre vezetett volna. Ez amerikai győzelmet jelent, mivel a tárgyalásokon semmit sem fejeztek be. Az amerikai külügyminiszter úgy tér vissza az Egyesült Államokba, hogy mindeddig egyetlen megállapodást sem kötöttek. Minden megállapodás engedelményt, megbékélést és megalkuvást jelentett volna a mi részéről. Ez volt a helyzet a Szovjetunióval folytatott előző tárgyalásokon is. Az Egyesült Államoknak most köszönetet kell mondania Dullesnek.”

Vegyünk szemügyre még egy igen tanulságos adalékot, amely teljes mértékben feltárja az amerikai küldöttség magatartásának indítékait. Az „ADN” hírügynökség egyik munkatársának a napokban alkalmá adódott nyíltan elbeszélgetni egy ismert amerikai újságíróval, aki az Egyesült Államokból érkezett Berlinbe. Miután az amerikai újságíró biztosított arról, hogy nem említi meg a nevé, hajlandóan mutatkozott válassz adni arra a kérdésre, hogy vajon az Egyesült Államok kormánya ösztönöz-e Németország egységének helyreállítását. Az újságíró a többi között ezeket mondotta:

„Az Egyesült Államok összes európai katonai terve a szövetségi köztársaság (vagyis Nyugat-Németország) katonai potenciáljának felhasználására, újrafegyverzésére és az európai védelmi közösségbe való bekapcsolására épülnek fel. A bonni és párizsi szerződés feladása és a bekezdés megkötése az említett tervek kudarcához vezetne...”

Mielőtt az Egyesült Államokból Berlinbe utaztam, saját fülemmel hallottam Dulles szájából szöszszert a következőket: „Jobb a európai védelmi közösség és a kettészakított Németország, mint az egyesített Németország és mint a védelmi közösség gondolatának végleges kudarca.”

Az Egyesült Államok nem óhajtja kockára tenni németországi pozícióját — folytatta az amerikai tudósító. Az Adenauer vezetése alatt álló szövetségi kormány teljesen az Egyesült Államok ellenőrzése alatt áll és az amerikai politika uszályában halad. A helyzet azonban gyökeresen megváltozna, ha le kellene mondani a bonni szerződésről és bele kellene egyezni Németország egységének helyreállításába. Adenauer a kettészakított német kancellárja és nem lehet a német nemzet újraegyesítésének kancellárja.

Beszélgettem Murphy-vel, az Egyesült Államok volt németországi politikai tanácsadójával, és

jelenlegi külügyminisztériumi államtitkárával is. Murphy kijelentette, az Egyesült Államok attól fél, hogy az egyesített Németországra nem tud majd olyan befolyást gyakorolni, mint most a szövetségi köztársaságra, ezért tehát szívesebben látja a kettészakított Németországot.”

Az „ADN” munkatársa végül megkérdezte az amerikai újság-

író, hogy az említett tények fényében vajjon mit jelentenek a nyugati hatalmak külügyminisztereinek a szabad választásokra és az össznémet kormány megalakítására vonatkozó javaslatát. A válaszhoz nem szükséges kommentárt fűzni: „ezek a javaslatok taktikai manővert jelentenek az európai feszültség fenntartása céljából.”

A négyhatalmi értekezlet 25. ülése

A négy hatalom külügyminiszterei szerdán délután a Szovjetunió németországi főbiztosának székházában Eden angol külügyminiszter elnökletével tartották meg a berlini értekezlet 25. ülést. Ezen az ülésen a második napirendi pontról, Németország

és az európai biztonság kérdéséről tanácskoztak. Az első felszólaló, Molotov szovjet külügyminiszter új javaslatot terjesztett be a Németország problémájával összefüggő részletkérdések megoldására.

Párt és pártépítés

Munkában az új pártvezetőség

A konyári községi alapszervezet vezetőségének első ülése

„A vezetőségi üléseket mindig pontosan megtartjuk, a pártbizalmiak, népnevelők segítségével pártunk szavát, kormányunk intézkedéseit közzéadjuk minden dolgozóhoz eljuttatjuk.” Még egy hete sincs, hogy a konyári községi alapszervezet vezetőség-választó taggyűlése ezt a határozatot hozta. Az új pártvezetőség már megtette az első lépéseket, hogy megvalósítsa a taggyűlés határozatát.

Felvetődhetne az a kérdés is: mi szükség van arra, hogy ilyen pontja legyen a határozatnak, hogy „a vezetőségi üléseket mindig pontosan megtartjuk” — hiszen az magától értődik, ez a pártvezetőség kötelessége. A taggyűlésen azonban a vezetőség beszámolójából kiderült, hogy a régi pártvezetőség tagjai nem sok segítséget adtak a titkárnak. Nem tartották meg heteken át a vezetőségi üléseket. Ha össze is jöttek néha, nem segítettek javaslattal, vagy bírálattal a párttitkár elvtársat. A vezetőség gyenge munkája kihatott a község életére is. Különösen a múlt év első felében volt gyenge a politikai munka. Félésztendő alatt négy titkár is volt. A népnevelőkkel ügyszólván senki nem foglalkozott, kevesen voltak, akik a párt útmutatásait megbeszéljék a dolgozó parasztokkal. A járásban a legtöbbszőr az utolsóig tartó elmelegettek a községet akár a begyűjtésről, akár a mezőgazdasági munkákról volt szó.

Múlt év augusztusában
Réz János elvtárs lett a pártvezetési titkár. Réz elvtárs fiatal ember, nincs túlsok tapasztalata a pártmunkában, a vezetőségben, de a termelőségmozgalmakban megszokta a kollektív munkát, megismerte a községben rejlő erőket és első dolga volt, hogy segítőtársakat, harcos pártmunkásokat, becsületes, jól dolgozó pártönkivülöket gyűjtson maga köré. Összel már gyakran tartottak kisgyűléseket a falu különböző pontjain, dolgozó parasztoknál. Beszélgettek a kormányprogramról, a mezőgazdaság fejlesztésének nagy terveiről.

A falu dolgozói kezdték érezni, hogy Konyáron is él a párt és öreztük, az egész falu boldogulásáért dolgozik. Az év vége felé már egyre kevesebbszer hozták rossz példának a községet, hiszen a begyűjtésben is az élre került.

Réz János elvtárs a régi vezetőségben is titkár volt. Rövid idő alatt is megmutatta, hogy szívvel-leléssel dolgozik a községért. Ismeri a faluban mindenki, nem egyszer mennek hozzá tanácsért. A vezetőség többi tagjai is megfelelő megbízást kaptak. Agit. prop. felelős, gazdaság-vezető, elnök, szervező, ilyen részortok vannak az ötagú vezetőségben. Minden elvtárs megkapta megbízatását. A JB kiküldötte még röviden ismertette egy-egy részortfelelős feladatát, s ezzel véget is ért volna az első vezetőségi ülés.

De valahogy senki sem akart még hazamenni. Érezték, hogy nem elég csak azt megbeszélni, hogy kinek mi lesz a feladata, hanem arról is kellene talán beszélni, hogyan kezdjenek munkához.

A vezetőségválasztó
taggyűlésen mindezek szóba kerültek, ezért hozták az említett határozatot, úgy vélték a kommuniztát, hogy szükséges ilyen határozottan rögzíteni a vezetőség munkáját.

★

Szerdán este együtt volt az új vezetőség. Réz János és Homoki Sándor elvtársak a régiek közül, hárman pedig most kerültek a pártvezetőségbe a párttagság bizalmából. Jelen volt a járási pártbizottság kiküldöttje is. Nem tartott ez a vezetőségi ülés talán másfél óráig sem, mégis bebizonyosodott, hogy nagy dolgokról lehet határozni, nagy dolgokról lehet beszámolni rövid idő alatt is. Egy napirendi pont volt csupán: a funkciók elosztása, mászóval meghatározni, hogy kinek mi lesz a feladata, ki miért lesz felelős. Ez az első és legfontosabb lépés. Ha az új vezetőség minden tagja képességeinek, esetleges munkakörülményeinek megfelelő beosztást kap az új vezetőségben, akkor egy ötagú vezetőség nagy dolgokra, nagy feladatok megoldására képes.

Réz János elvtárs a régi vezetőségben is titkár volt. Rövid idő alatt is megmutatta, hogy szívvel-leléssel dolgozik a községért. Ismeri a faluban mindenki, nem egyszer mennek hozzá tanácsért. A vezetőség többi tagjai is megfelelő megbízást kaptak. Agit. prop. felelős, gazdaság-vezető, elnök, szervező, ilyen részortok vannak az ötagú vezetőségben. Minden elvtárs megkapta megbízatását. A JB kiküldötte még röviden ismertette egy-egy részortfelelős feladatát, s ezzel véget is ért volna az első vezetőségi ülés.

De valahogy senki sem akart még hazamenni. Érezték, hogy nem elég csak azt megbeszélni, hogy kinek mi lesz a feladata, hanem arról is kellene talán beszélni, hogyan kezdjenek munkához.

Réz elvtárs elővette a taggyűlés határozatát és felolvasta a vezetőségi tagok előtt. Nem mondott sokat ez a határozat. Jöreszt csak általánosságban említette a pártvezetési feladatait, az oktatás megújítását, a tagjelöltfelvételt hiányosságait. De a vezetőség tagjai tudják, hogy ezek a felvetések mit jelentenek. Tudják, hogy a politikai iskola hallgatóinak csak a fele ha eljár a szemináriumokra, hogy a káderoktatásban résztvevők is gyakran nem jelennek meg a konferencián. Azt is tudják, — hiszen a

Haidú-Bihar megye dolgozó fiataljainak ezrei tiltakoznak Jacques Denis letartóztatása ellen

„Kérjük eljuttatni tiltakozásunkat a francia kormányhoz Jacques Denis, a DIVSZ főtitkárának letartóztatása ügyében. Tudjuk, hogy a francia kormány ennek a provokációja a világbékeje ellen irányul, éppen ezért mi erre a termelésben való fokozottabb helytállással válaszolunk. Követeljük Jacques Denis azonnali szabadonbocsátását” — írják a debreceni MAV Járóműjavító disztistái a DISZ Központi Vezetőségéhez küldött táviratukban.

A megye területén a dolgozó és tanuló fiatalok ezrei fejezték ki a DIVSZ főtitkárának letartóztatása miatti tiltakozásukat. Táviratot küldtek a DISZ Központi Vezetőségéhez az Alföldi Nyomda, Debreceni Építő és Tatarozó Vállalat, a Gördülőcsapágygyár, Hajlított Bútorgyár, Dohánygyár, Keletmagyarországi Közraktárak, Orvosi Műszergyár, a Megyei Tanács és a Rákosi-telepi Dózsa termelőszövetkezet DISZ fiataljai.

A Német Demokratikus Köztársaság nagykövetének látogatása Nagy Imre elvtársnál

Sepp Schwab rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Német Demokratikus Köztársaság

budapesti nagykövete bemutatkozó látogatást tett Nagy Imre elvtársnál, a minisztertanács elnökénél.

A bemutatkozó látogatás során Nagy Imre elvtárs és Sepp Schwab nagykövet hosszabb barátságos beszélgetést folytatott.

A Bolgár Kommunista Párt szófiai szervezetének értekezlete

A Bolgár Kommunista Párt február 25-én megkezdődő VI. kongresszusával kapcsolatban valamennyi pártszervezetben beszámoló és vezetőségválasztó értekezletet tartanak. A napokban ért véget a szófiai városi pártszervezet beszámoló és vezetőségválasztó értekezlete.

Az értekezleten A. Manolov, a szófiai városi pártbizottság titkára tartott beszámolót.

Az értekezlet megválasztotta a Bolgár Kommunista Párt szófiai városi bizottságának tagjait, valamint küldötteket választott a Bolgár Kommunista Párt IV. kongresszusára.

Az alabamai „könyvégetők”

Alabama államban törvényt hoztak a „könyvégetés” szentítésére — írja a new-yorki „Daily Worker”. A törvény értelmében a tankönyvek kiadónak a következő nyilatkozatot kell tenniük:

A jelen tankönyv, vagy egyéb nyomtatott tananyag kiadója bizonyítja, hogy a könyv szerzője, vagy a könyvben esetleg idézett, vagy ajánlott szerzők nem a kommunizmus ismert szószólói, nem tagjai és a multiban sem voltak tagjai bármely olyan kommunista szervezetnek, amely az Egyesült Államok kongresszusa, valamelyik bizottsága, vagy az igazságügyminisztérium nyilvántartásában szerepel.”

Szemet az életért...

A Japánban uralkodó borzalmas nyomorról és a megfizethetetlenül magas kórházi költségekről ad megdöbbentő képet az a hirdetés, amely egy japán lapban a napokban megjelent.

„Szem eladó” jelígyével egy tüdőbeteg, aki Japán északi részén fekvő Iwata kerületben él, 600.000 yenért egyik szemét ajánlja megvételre. A szerencsétlen betegnek a 600.000 yenre kórházi kezelésének fedezésére van feltétlenül szüksége.

A „GAZETTA” c. lap jelentése szerint Montrealban a rendőrség felerőszakolt leplezett le, amelyen gyermekekkel kereskedtek. Ebben a bűnös cselekedetben jogászok, orvosok, ápolónők stb. is résztvettek. A lap megírja, hogy a gyermekkereskedők illegálisan szállították a gyermekeket a szomszédos államokba.

Sü

A husz, zsl lése megköve biztosítuk a lattenyésztés ahogy az a Az elmúlt év tési viszonyo volt az időjá a hortobágyi

Ezzel szem hortobágyon legelő marac Sem legeltető tással nem értékesíteni t posok, közse keztek való a hortobágyi kat, hogy ad állataikat les minden kére nyár közepé levénült és a obágyi állar ok maguk k tani a hatalm engedték meg let hasznosítá késő volt, be gos munkaidő kaszálására n talkozó.

A tavalyi nem szab

Az idén né előfordulnia, nul maradjon méternyi tert zardaságok kell történi. A kinteni és a get felszámoló

Debrecen v összesen 147. Ez nem lévev katasztrális h és ezen kelle tehenet, 3000 s 4000 juhot. Ö állatolt.

Ebes közs nincs legeltető ce kijáró álla

Nagyhegyes legelőterülete, gelöre kijáró nyílván.

Folytathatn rolast, de ezek nál világasol hogy milyen C megében a nek megoldás fáknál csak t mányt vették ita bekövetke nem is száml szükséglet tel

A hortobágy zét tekintve D és a felsorolt egy 10.000 ka gelőterültre v a területet a gazdaságok át ültető gazda jóságállomány sem tudják ké

Az pedig nem szomszédos hozzanak álla a hajdú-bihari kül maradjana mi gazdaság tőterületére megéből aka lományt legelt

A miniszter

A megyei t vác Gyula el és zaktizántúli vezetőjét, hogy kérdését meg melőszövetkeze egyéni parasz koldas legelőt nek a Hortob gyalás januá Eredményre n Ragó Antal e rsán így válas

littakoznak

n a dolgozó zrei fejezték ának letar- ltakozásukat. DISZ KÖZ- az Alföldi Építő és Tá- Gördülőcsap- Bútorgyár, magyarorszá- osi Műszer- és a Rá- melőszövet-

aság

bemutat- Nagy Imre rtanács el-

gálás során és Sepp osszabb ba- folytatott.

sta Párt értekez'e'e

unista Párt kezdődő VI. olatban va- zetben be- választó ér- napokban árosi párt- és vezető-

Manolov, a ottaság tit- ót. álasztotta a Párt szófiat tagjait, va- álasztott a Part IV.

m törvényt tes" szente- a newyorki törvény ör- nek kiadói- gylatkozatot

vagu egyéb ag kiadoja könyv szer- ben esetleg ott szerzők us ismert és a mult- ai barmelu szervezet- sultt Albu- palameliük e igazsá- llvántartá-

... odó bor- a meofil- kórházi egdobbentő amely egy okban meg-

ével egy északi rő- kerületben jik szemét A szoren- 0.000 ya- szüksége.

p jelenté- a rendőr- t le, amé- reskednek. detben jo- nók stb. megírja. edők ille- gyermeke- nokba.

Sürgősen rendezzék a hajdú-bihari legelők ügyét

A hús-, zsír- és tejhozam emelése megköveteli, hogy jobban biztosítsuk a feltételeket az állattenyésztés fokozásához, mint ahogy az a múlt évben történt. Az elmúlt évben igen jó legeltetési viszonyok voltak, kedvező volt az időjárás, hasig ért a fű a hortobágyi pusztán.

Ezzel szemben mi történt? A hortobágyon közel 14.000 hold legelő maradt kihasználatlanul. Sem legeltetéssel, sem kaszálással nem tudták kellőképpen értékesíteni a dús fűtermést. Városok, községek, termelőszövetkezetek valóságilag ostromolták a hortobágyi állami gazdaságot, hogy adjanak területet, ahol állataikat legeltetni tudják, de minden kérés hiábavaló volt. A nyár közepén, amikor már a fű levénült és amikor látták a hortobágyi állami gazdaságok, hogy ők maguk képtelenek hasznosítani a hatalmas területet, akkor engedték meg a fölös legelőterület hasznosítását, de akkor már késő volt, bekövetkezett a szoros munkaidő és a levénült fű kaszálására már nem akadt váltakozó.

A tavalyi példának nem szabad megismétlődnie

Az idén nem szabad annak előfordulnia, hogy kihasználatlanul maradjon egyetlen négyzetméternyi terület is. Az állami gazdaságok sovínizmusán részt kell venni. A közérdeket kell tekinteni és a kártokozó vidégséget felszámolni.

Debrecen város legelőterülete összesen 147 katasztrális hold. Ez nem tévedés, valójában 147 katasztrális hold a legelőterület és ezen kellene legeltetni 4900 tehenet, 3000 sertést, 820 lovat és 3000 juhót. Összesen tehát 16.720 állatot.

Ebes községnek egyáltalán nincs legelőterülete, de a legelőre kijáró állatainak száma 3950.

Nagyhegyes községnek nincs legelőterülete, de itt is 7909 legelőre kijáró állatot tartanak nyilván.

Folytathatnánk tovább a felsorolást, de ezek a tények is napról napra világosabban bizonyítják, hogy milyen égetően szükséges a megyében a legeltetés kérdéseinek megoldása. A felsorolt példánál csak az 1953-as állatállományt vettük figyelembe, az azóta bekövetkezett szaporulattal nem is számoltunk. A legelőszükséglet tehát sokkal több.

A hortobágyi legelők minőségét tekintve Debrecen városának és a felsorolt községeknek mintegy 10.000 katasztrális hold legelőterületre van szükségük. Ez a területet a hortobágyi állami gazdaságok átadhadják, mert az ottlévő gazdaságaik a meglévő jószágállományuk részére ugysem tudják kellően hasznosítani. Ez pedig nem helyes, hogy szomszédos megye területeiről hozzanak állatokat legeltetni és a hajdú-bihari állatok legelő nélkül maradjanak. Az árkusi állami gazdaság 16.000 holdas legelőterületére például Szabolcs megyéből akart áthozni állatállományt legeltetésre.

A minisztérium közelébe

A megyei főállattenyésztő, Kovács Gyula elvtárs felkereste Ragó Antalt, az állami gazdaságok észak-tiszántúli igazgatóságának vezetőjét, hogy vele a legeltetés kérdését megtárgyalja és a termelőszövetkezetek, valamint egyéni parasztek részére 10.000 holdas legelőterületet biztosítsanak a Hortobágyból. Ez a tárgyalás január 17-én történt. Eredményre nem vezetett, mert Ragó Antal elvtárs kurtán-furcsán így válaszolt:

— Nem tárgyalhatunk, mert a területre az állami gazdaságoknak szükségük van!

Ezt a merev magatartást a földművelésügyi minisztérium sem helyeselte és utasította az állami gazdaságok igazgatóságát, hogy újabb tárgyalást kezdjen a legelőkérdésben. A minisztérium álláspontja az, hogy egyeztessék össze az érdekeket. Külön egyeztetőbizottságot is hoztak már létre, hogy ebben a kérdésben — melynek megoldása hiányában az elmúlt években annyi kár kelet-

kezett — végre rendet teremtsenek.

Abban az esetben, ha az állami gazdaságok részéről a legelőkérdés végleges rendezését tovább is el akarnák odázni, a földművelésügyi minisztériumnak erőlyesen kell közbelépni. Várakozásra, halogatásra itt már nincs idő. Itt a pástorfogadás ideje. Minden halogatás csak kárt okoz s kerékkötőjévé válik a megye állattenyésztési terve teljesítésének.

Bencze Mihály.

A bárándi Uttörő tsz felkészült a tavaszi munkákra

A bárándi Uttörő termelőszövetkezet vezetősége és tagsága az idei jó termés érdekében már a múlt esztendőben gondoskodott arról, hogy az ezévi műtrágya szükségletet biztosítsák. Most azt várjuk, hogy a hó elolvadjon és megkezdhesük a fejtárgyázást.

Versenyre hívtuk ki a bárándi Rákóczi és Dózsa termelőszövetkezetet, de azonkívül egész évi termelési versenyre kötöttünk szerződést. A fejtárgyázást február 28-ra vállalták, de a mi termelőszövetkezetünk ezt határidő előtt három nappal hamarabb végezte el.

A községben az egyéni dolgozó parasztek is felfigyeltek a termelőszövetkezetek közötti versenyre. A legutóbbi tanácsülésen egyéni dolgozó parasztek váltakozásokat tettek arra, hogy ők

is többet akarnak termelni az idén, mint tavaly és többen versenyre hívták ki egymást.

A mi termelőszövetkezetünk gondoskodott a tavaszi vetőmagvak biztosításáról is. Már előkészítettünk 40 holdra való kukorica-, 20 holdra árpa- és 10 holdra zab vetőmagot. Igaz, még burgonya- és lucernavetőmagunk hiányzik. De már megfelelő helytlen igényeltük, hogy mire szükségünk lesz rá, megkapjuk. Az a véleményünk, hogy ha a tagság még jobban dolgozik ebben az esztendőben, mint tavaly és a gépállomás is több és jobb segítséget nyújt, akkor az 1954-es évben gazdag terméseredményekkel számolhatunk.

Nemes Károly
Báránd, Uttörő tsz.

Közel négy millió forintot beruházással folytatják a debreceni gépállomás építkezéseit

A megye legnagyobb gépállomásának, a debreceni gépállomásnak befejező építkezései évek óta húzódnak. Nincs elegendő és megfelelő helyiség a gépek javítására, de nincs hely ahhoz sem, hogy a gépeket az időjárás viszontagságaitól megóvják. A dolgozók számára nincs pihenő helyiség, fürdő, megfelelő kultúrthelyiség.

Ezek az áldatlan állapotok ez évben megszűnnek, mert mint a megyei tanács keddi végrehajtó bizott-

sági ülésén bejelentették, közel négy millió forintot beruházással folytatják ez évben az építkezéseket. A debreceni gépállomás modern szerelőműhelyeket, hatalmas betoncsarnokokat kap a gépek elhelyezésére.

A tervrajzok készen vannak és azokat a gépállomási igazgatóságunk bemutatták, még az elmúlt évben.

Eppen ideje, hogy a tervek végre valóra váljanak.

Levél

Galina Nyikolajeva elvtársnőnek

Az idei magyar-szovjet barátsági hónap küszöbén szeretettel és tisztelettel köszöntök Önt Debrecen írói. Mindnyájunknak kedves, eleven és ösztönző emléke ma is az a néhány feledhetetlen óra, amelyet körünkben töltött. Sok hasznos tanácsot kaptunk, sok minden tisztázódott számunkra az elvtársnővel folytatott eszmecsereben, mégis a legeredményesebb az a hatás, amely az Ön egyéniségének baráti közvetlenségéből, derűs optimizmusából sugárzott ránk.

Csoportunk azóta nagyot haladt, sokat fejlődött. Folyóiratunk, az „Építünk” megjelenésében rendszeresebb, tartalmában mélyebb, komolyabb, írói stílusában művészebb és nemzetibb lett. Nem egy száma országos figyelmet ébresztett. Fialat költőink, akik két évvel ezelőtt oly szomjas tanulmányokkal szívták magukba az Ön biztató tanítását, azóta megizmosodtak. Ma már nemcsak helyi, hanem országos folyóiratok is közlik költeményeiket. Van akinek nagy elismeréssel fogadták önálló kötetét jelent meg, másoké most van készülöben, szinte valamennyien szerepeltek a fiatal magyar írók azóta már két ízben is megjelent antológiáiban. S az akkori kezdők nyomába újak is léptek, nem kevésbé biztató tehetséggel. Mindebben része van általánosan a szovjet irodalom ragyogó példájának s különösen az Ön látogatásához fűződő szép emlékeinknek.

Itt jártunk az irodalmunkon akkoriban eluralkodó kezdő szomatizmus elleni küzdelem volt döntő feladatunk. Később a harcos pártserűség érvényesülése vált központi kérdéssé. Ma pártunk és kormányunk politikájának új szakaszában a munkásosztály mellett a dolgozó parasztság sorsának, küzdelmeinek ábrázolására, s ezáltal a magyar mezőgazdaság új fellendülésének támogatására, a munkás-paraszt szövetség megszilárdítására, a párt és a nép közötti kapcsolat erősítésére, irodalmunk nemzeti sajátosságainak haladó szellemben való ápolására kell elsősorban törekednünk. Ebben a munkánkban, ebben a harcunkban alig lehet jobb segítségünk, mint az Ön „Aratás” című hatalmas alkotása, amely ragyogó példája a nép, a szülőföld iránti rajongó és alkotó szeretetnek. Szeretnénk a mi magyar dolgozó népünk sorsába legalább hasonló elmélyedéssel bepillantani, szeretnénk a magyar mezőgazdaság nagy kérdéseit és roppant küzdelmeit legalább hasonló művészi megjelenítő erővel ábrázolni, szeretnénk pártunknak, hazánknek legalább hasonló szolgálatot tenni, mint Ön ezzel a művével a szovjet népek, a szovjet hazának és a Szovjetunió Kommunista Pártjának tett.

Abban a reményben, hogy lesz még módunk Öntől új, az „Aratás”-hoz hasonló nagyszerű alkotásokból és a két évvel ezelőtthez hasonló látogatás által tanulni és új lelkesedést nyerni, vagyunk szeretettel, tisztelettel, elvtársi üdvözléssel:

KARDOS PÁL, a debreceni csoport elnöke.
FÁBIÁN SÁNDOR, a debreceni csoport titkára.

Új típusú gépek gyártása a Lengyel Népköztársaságban

A múlt évben számos olyan gép- és műszaki berendezést gyártottak Lengyelországban, amilyenek eddig az országban sohasem állítottak elő. A többi között elkészült egy olyan nagy esztergapada, amelyen húsz tonna súlyú munkadarab-

bokat is megmunkálhatnak. Megkezdődött a földkötőgépek hazai előállítás is. A lengyel ipar egyik legnagyobb sikere, hogy megkezdték a turbínák és generátorok gyártását is.

egy része is a hóba dobálva a földön hever.

Megkérdezzük Molnár elvtárs üb elnököt, hogy mi ennek a komoly mulasztásnak az oka?

— Már három hete könyörgök a verseny értékelésével megbízott elvtársnőnek, hogy írja ki már a legújabb eredményeket. Sajnos mindhiába, — sorolja Molnár elvtárs.

Nem valami követendő módszer ez. Nem könyörögni kell, hanem cselekedni! Ahogy az üzemszéken belül többé kevésbé jól megoldották a legjobbak népszerűsítését, úgy az összesítő versenytáblánál sem lehet ez másképp. Annál inkább nem, mert a kongresszusi vállalkások sikeres teljesítése, az adott szó becsülete a népszerűsítés formájától, ötletességétől is függ.

Három üzem versenytáblája

A versenytábla

az üzemi munka hőmérője. Hírt és tudósítást ad a termelés eredményeiről, megmutatja kik járnak élen, kik a lemaradók az egyes részlegek és brigádok nemes vetélkedésében. Számadatai érdeklik a dolgozókat, mert saját teljesítményük alakulását, saját teljesítményük fokmérőjét látják benne.

A jó üzemi versenytábla ezen túl pontos akár a naptár. Biztosan és csalhatatlanul mutatja a dekádok mulását, nem szakad el az eseményektől. Ez a kettős követelmény, különösen most a kongresszusi verseny napjaiban fontos. A dolgozók eredményesen és lelkesen küzdenek az első negyedévi terv túlteljesítéséért, a párt nevében tett fogadalmak valóra váltásáért. Legyen az üzemi versenytábla ennek a harcnak mindennél beszédesebb szószólója. Tükrözze, mutassa a valóságos helyzetet. Mozgósítson és ösztönözzön a feladatok sikeres elvégzésére: példázza a legjobbakat, bírálja és sarkalja a hanyagokat, a lemaradókat.

Sok üzemünkben még jelenleg is haragban vannak ezekkel a fontos követelményekkel. Nem ritka az elhanyagolt, hiányosan vezetett versenytábla, amelyeknek csak névlegesen, vagy legfőképpen nincs is igazi gazdája. Legutóbb három üzemet látot-

gattunk meg, három üzem versenytáblájáról mondjuk el észrevételeinket.

A Tánácsos Cipőgyár

együk irodahelyiségének falán izléses szép kivitelezésű versenytábla függ. (Hasonló, kisebb „társai-val” bent az üzemben is találkozhattunk.) Érdeklődéssel, nem kis büszkeséggel olvassuk a krétával felírt eredményeket. Egy-más után hosszú táblázatban következnek a nevek: *Neczko Ernőné 179, Danka Gábor 167* százalékot teljesített. Sorolnánk még továbbra is a teljesítményeket, de szemünk hirtelen a tábla felső sarkára téved. Micsoda, lehetséges ez? Decemberi eredmények február közepén a kongresszusi verseny harmadik hetében?!

Sajnos szoról-szóra így van. A felírt dátumot nem lehet letörölni, megváltoztatni. December 20-a óta egyetlen egy új név sem került fel erre a versenytáblára, élenjáró sem volt Debrecen egyik legfontosabb könnyűipari üzemében. (!)

Vajon mit szólnak ehhez a sztahanovisták, kiváló munkások, a kongresszusi verseny legjobbjai? Vajon miért nem kezeli a verseny ügyét a Tánácsos Cipőgyárban lelkiismeretesen?

Az Alföldi Nyomdában

a kultúrterem közelében helyezik el nap mint nap a termelési csata legfrissebb eredményeit. Az üzemi bizottság és a műszaki garda szívügyének tartja, hogy a dolgozók napi eredményeikről 24 óráan belül értesüljenek. Ösztönző, további segítség ez, még kiemelkedőbb eredmény elérésére. Bizonyítékul csak annyit, hogy reggeli munkakezdés előtt, déli ebédszünetekben állandóan népes csoportok veszik körül a versenytáblát. Mindenki tudni akarja, hol tartanak „a vetélytársak”, hogy alakul az üzemszéken sorrendje.

Néhány adatot mi is feljegyzünk. Ime: *Óri Piroska* ifjúmunkásnak 176, *Burai János* szedőnek 165, *Földvári Lajosné* sztahanovista könyvkötőnek 152 százalék volt a legutóbbi teljesítménye.

A Bútorgyárban

síralmas, feiette szomorú kép fogad benünket. Üres, vagy elmosódott felírási versenytáblák a novemberi, decemberi versenyeredmények sorakoznak mindjárt a bejárattal szemben. A dekoráció

Üzemi versenytábláink

felhasználásának és alkalmazásának módja még jelenleg sem kielégítő. Pedig elég és eleven verseny el sem képzelhető friss és sokoldalú agitáció nélkül. Javítsuk hát ki e téren a fennálló hiányosságokat, emeljük a versenyben kitűntek népszerűsítésének ügyét olyan fokra, amely méltó pártunk III. kongresszusának közelgő nagy ünnepéhez.

